

Szombat esti sürgősségi vizitelés

Folytatás az 1. oldalról

A városban fél kilenckor szóba elegyedünk egy férfival, aki feleségét várta. Mint mondta, pánikbetegséggel küszködő neje rosszul lett, ezért jöttek az ügyeletre. Az asszonynak az utóbbi időben többször is volt hasonló rohama, szerettek volna segítséget kapni. Miután távoztak, megtudtuk, hogy nekik már fizetniük kellett, a nő ugyanis a betegségére kapott gyógyszer mellékhatásaitól szenvedett – egy hete. Ez pedig nem számít sürgősségi problémának.

Vannak persze határesetek, amikor a belgyógyász szakorvosnak sem könnyű döntenie a díjfizetésről, mert például a probléma már régen fennáll, de a jelentkező tünet azonnali ellátást igényel. Egy beleseti sérültet ellátó traumatológusnak ilyen szempontból egyszerűbb a feladata, tette hozzá Kass doktor.

– A legfőbb kérdés mindig az: mióta áll fenn a beteg panaszja. Az a baj, hogy sokan csak akkor mennek orvoshoz, amikor már nagyon fáj, és amikor már fizetniük kell – magyarázta az ügyeletes orvos. Ezt jól mutatja a napi forgalom is: szombat reggel héttől este hétig 33 beteget láttak el a felnőttügyeleten, ebből 19-nek

HETEN KÉTSZÁZEZERRE

A szegedi központi felnőtt sürgősségi ügyeleten egy-egy orvos fogadja a rendelőbe érkező felnőtteket és gyermekeket, a négy szolgálatirányító pedig a bejövő hívások alapján – részletes kikérdezés után – dönt az intézkedésről: behívja a beteget az ambulanciára, ügyeletes orvost küld a helyszínre, vagy mentőegységet indít. A cél az, hogy a beteg mindig az állapotához mérten a legmegfelelőbb ellátást kapja. Ehhez alapvetően fontos a pontos bejelentés – mondta el Zentay Attila, az ügyelet szakmai vezetője. Egy-egy ügyelet alkalmával a két bent rendelő orvoson és a szolgálatvezetőkön kívül két – hét végén három – kivonuló orvos, két asszisztens biztosítja a 200 ezer fő sürgősségi ügyeleti ellátását.

fizetnie kellett. Közben megérkezik az egyik kivonuló orvos is, hogy feltöltse a táskájában lévő gyógyszerkészletet. Mint mondta, az eső ellenük dolgozik, ilyenkor ugyanis sokkal gyakoribb, hogy lakásra kell menniük, mert a beteg nem jön be az ügyeletre.

A rendelőben fél tízkor egy idős férfival találkoztunk, aki feleségét várta. Az asszonynak nem volt se láza, se más súlyos panasz, megfázás és rekedtség kínozta. Pár perccel később már végzett is.

– Micsoda?! Hát nem háromszáz forint a vizitdíj?! – kérdezte felháborodottan a férfi, amikor felesége elkerekedett szemmel mondta, hogy egy ezret kértek odabent. Negyvenhárom évig fizettem a tévét! Miért kell most megint pénzt kérni tőlünk?! Milyen világ ez?! – emelte föl hangját a hetvenes öregúr. Bár választ nem tudtunk neki adni, megmutattuk az ajtó melletti táblát és a kitett szórólapokat, amelyen felsorolják, milyen esetekben nem kell fizetni sürgősségi díjat. A többhetes megfázás nem szerepelt rajta.

T. R.



A mentős szolgálattevő elszámol a vizitdíjakkal az asszisztensnek. Fotó: Karnok Csaba

A legszükségesebb babaholmik is több százezer forintba kerülnek

Újszülött, te nagyon drága

Folytatás az 1. oldalról

Az első babát várók tipikus „betegsége”, hogy mániákusan vásárolják a cuki holmikot, majd egy hónappal a jövevény érkezése után döbbenet állnak a szekrény előtt: a felét már azelőtt kinötte a csöppesség, hogy akár egyszer is hordta volna. Kismamánk ezért igyekezett megfogadni az egyébként hihetetlennek tűnő tanácsot, és csak a legszükségesebb darabokat és mennyiséget szerezte be a legkisebb méretekből. Ugyanezen okból a márkára sem fordított nagy gondot, mondván: a pár száz forintos body ugyanúgy megteszi arra a pár hétre, mint a több ezer forintos.

Van persze olyan is, amin úgy gondolta, nem szabad spórolni: ez az autós ülés. Bár már tízezer forint alatt is lehet kapni, az igazán biztonságos darabokat ennek két-háromszorosáért árulják. Babakocsiból is hihetetlen a választék, az árak közti különbség pedig akár tízszeres is lehet az egyes típusok között. Kismamánk úgy döntött, beruház egy magasabb kategóriás babakocsiba, melyet azonban később sportkocsivá lehet alakítani, így azt nem kell később külön megvenni.

Ha valakinek, hát egy buzgó kismamának szinte mindent el lehet adni. Hogy légzésfigyelőre, párasítóra, sterilizáló készülékre, bébiórzőre vagy éppen víz hőmértékére szükség van-e, talán csupán ízlés kérdése. Az viszont szinte biztos, hogy csak a praktikus gondolkodásra jóval alkalmasabb kispapák bosszantására lehet kapni zenélő bilit, kucacsvédő bu-

A KELENGYE LEGSZÜKSÉGESEBB DARABJAI		
ÁRAK FORINTBAN		
TERMÉK	KÍNÁLAT	VÁLASZTÁSUNK
pelenkázó	3000–110 000	7000
kiságy	8000–200 000	89 000
ágyneműhuzat	3000–50 000	10 000
matrac	4000–30 000	16 000
takaró	3000–17000	4000
lepedő	900–3000	1200
textilpelenka 10 db	200–300/db	2400
kád	3000–110 000	3000
törülköző	800–5000	1200
body 4 db	500–5000/db	4800
rugdalozó 4 db	1000–10 000/db	8000
újszülött sapka 2 db	350–1500/db	1000
hálósák 2 db	1500–22 000/db	4000
kocsikabát	1300–4500	2500
zokni 3 pár	200–3000/pár	1050
fürdető	99–3000	1000
babakocsi	25 000–200 000	50 000
autósülés	10 000–80 000	30 000
cumisüveg	500–7000	1600
lázmérő	1000–15 000	1900
körömvágó olló	600–2000	1000
hajkefe	600–2000	1000
orrzivó	500–10 000	6000
ÖSSZESEN	69 049–890 300	247 650 FT

Forrás: DM gyűjtés

DM-grafika

kosisakot vagy éppen szagsemlegesítő pelenkatároló vödört, melyek szükségességét egyébként természetesen ugyanúgy meg lehet ideologizálni, mint minden mást. A legszükségesebb kiegészítők – orrszivó, körömvágó olló, lázmérő, cumi, cumisüveg, takaró, textilpelenka, törülköző, hajkefe – ezek nélkül is újabb súlyos tízezret kóstáltak.

Persze nem csak felesleges holmikra lehet sok pénzt elkölteni: szinte mindenből létezik extra kategóriás termék. Tehetsz szülő gyermekre például ücsörögget zenélő és hintázó etetőszékben, levegőzhet 200 ezer forintos babakocsiban, és viselhet a lábán márkás edzőcipőt, melynek talpa ugyebár sosem érinti az aszfaltot. Kismamánk sémmit ilyesmit nem vá-

sárolt, mégis: a végösszeg a szobabútor nélkül is több mint kétszázezer forintra rúgott úgy, hogy a babaápoláshoz szükséges pipereholmikot, illetve a szülőket köztudottan anyagi romlásba döntő eldobható pelenkagegyeket még be sem szerezte.

Hatalmas és megterhelő kiadást jelent tehát az újszülött érkezése, még akkor is, ha igényeinket minimálisra szorítjuk. A legtöbbben mégis erejükön felül igyekeznek mindent beszerezni, és akármekkora is a számla végösszege, szinte biztos, hogy elégedetten és mosolyogva hagyják el a boltokat.

A KISMAMA KÖLTSÉGEI

Az újszülötttel kapcsolatos kiadások természetesen nem merülnek ki a babaholmikban. A várandósság kilenc hónapjában, majd a kórházba vonulás előtt a kismamának saját magára is több százezer forintot kell költenie. Ruhátárát le kell cserélnie – fehérműt többször is –, és egy bőrorvosi való szoptatási és személyi higiénés kelléket kell beszereznie a szüléshez és az utána következő időszakra. A terhesgondozás a vizitdíj bevezetése ellenére nem kerül pénzbe, ám halálpénzt illik adni az orvosnak és a szülésznőnek mindenképpen. És akkor még nem beszélünk az egészséges táplálkozásról és a szükséges vitaminokról, illetve a különféle szakkönyvekről, melyek szintén pluszpénzbe kerülnek, miközben a fizetés a szülési szabadság vagy a táppénz kezdetével jelentős mértékben csökken.

HÍREK

TANDI LAJOST KÖSZÖNTIK

Hatvanadik születésnapja alkalmából Tandi Lajos művészeti író, újságíró, a Szeged folyóirat főszerkesztőjét köszöntik kedden 19 órától a Bartók Béla Művelődési Központ dísztermében, a Szegedi Szalon sorozatában. Az ünnepelttel az est házigazdája, Simoncsics János népművelő, az intézmény igazgatója beszélget. Közreműködik: Ivánovics Tünde, Dálnoky Zsóka, Dombiné Kemény Erzsébet, Tandi Flóra és Tandi Laura.

RENDŐRSÉGI FOGADÓÓRA

A távollévő megbízott kapitányságvezető helyett Török József rendőr alezredes tart lakossági fogadóórát ma délután egy és három óra között. Az alezredes a Szegedi Rendőrkapitányság Párizsi krt. 16–22. szám alatti épületében kereshetik fel.

SZERB VOLT A HORVÁT FÉRFI

Személygépkocsijával jelentkezett kilépésre a röszkei autópálya-határátkelőhelyen az a férfi, aki egy horvát útlevelet adott át ellenőrzésre. Ám az útlevélben fényképcserére utaló jeleket fedezett fel az útlevélkezelő, ezért kiegészítő okmányt kért az utastól, aki erre egy horvát vezetői engedélyt nyújtott át. Az útlevélkezelő ezt az okiratot is gyanúsaként találta. Az alapos ellenőrzés megállapította, hogy a horvát útlevélben kicserélték a fényképet, valamint a horvát vezetői engedély hamisítvány. A gépjármű átutatatásakor előkerült a „horvát” férfi eredeti és érvényes szerb útlevele és vezetői engedélye. A szerb állampolgár ellen közokirat-hamisítás gyanúja miatt tettek feljelentést, majd a szükséges eljárások után eredeti útlevelével elhagyhatta hazánkat, de Magyarországról 2 évre kiutasították.

CS. G. L.

Régiós transzplantációs központ lehet Szeged

Sokkal jobb az élő donor

Transzplantációs nyílt napot rendeztek tegnap a szegedi sebészeti klinikán, hogy népszerűsítsék a hazánkban még gyerekcipőben járó élődonoros szervátültetést.

Lázár György, a szegedi sebészeti klinika vezetője elmondta: az Egyesült Államokban és egyes nyugat-európai országokban folyamatosan nő az élődonoros szervátültetések száma, amelyek eredményei gyakran jobbák, mint az aghalottakból származó szervek transzplantációi. Mivel ilyenkor tervezett műtétről van szó, kiválasztható a donor

személye – vérokonok között kisebb a kilökődés kockázata –, és megvizsgálható az átadandó szerv egészségessége is. Mint elmondta, Szegeden adták a személyi feltételek ahhoz, hogy létrejöjjön a régió transzplantációs központja, ahol a vesétől a szíven át a tüdőig számos új szervet kaphatnának az átültetésre várók. Bízunk abban, hogy előbb-utóbb a tárgyi és pénzügyi feltételek is meglesznek ehhez. Tavaly hazánkban 296 hagyományos és 13 élődonoros szervátültetést végeztek, ebből összesen hatvanat Szegeden, amelyből három élődonoros transzplantáció volt.

Ha drága lesz a hétfégi díj, az olcsó kocsmák emeletére költöznek

Pánikolnak a koleszos diákok Szegeden

Az oktatási tárca azt tervezi, hogy a diákoknak a hétfégi kollégiumi ellátásért fizetni kellene. Szegeden szombaton és vasárnap az Ortutay Gyula Kollégiumban laknak a koleszosok. Az ellátás jelenleg ingyenes, csak az étkezőst kell kifizetni. Az érintettek riadtan fogadták a hírt. A jelenlegi kollégiumi vendégszobaárakat ismerve, többen úgy gondolják, a kocsmák feletti szobákban olcsóbban meghúzhatják magukat hétfélegként.

Szegeden egyetlen kollégiumban lakhatnak hét végén az általános és középiskolások. Szombaton és vasárnap csak a Boldogasszony sugárúti Ortutay Gyula Kollégium tart nyitva. Szombaton délelőtt síri csendben fogad bennünket Farkas István igazgató, aki egyben az ügyeletes tanár is. Tőle tudjuk, hogy hét közben 356-an laknak a koleszban, de hétfélegként a létszám 30–50 főre csökken. A kollégiumi ellátás ingyenes, csak a reggeliért, ebédért és vacsoráért kell fizetni 400 forintot. Van időnk beszélgetni, hiszen a diákok reggel kilenckor még szundikálnak a szobáikban.

– Csak azok kelnek korán, akiknek a gyakorlati foglalkozása már hétkor elkezdődik – mondja az igazgató. A kollégiumnak vannak állandó lakói, ők általában, a Radnóti, a Ságvári, a Deák, a Tömörkény és az Eötvös gimnáziumban, valamint a

Kőrös szakközépiskolában tanulnak. De péntekenként az Ortutayba a többi kollégiumból átjönnek azok a gyerekek, akiknek nincs módjukban hazautazni vagy iskolai elfoglaltságuk van.

Fél tízkor ébrednek a kolesz. Álmos fejű srác csoszog végig a folyosón. Pap Zsigmond a mosószoza kulcsát kéri el a portán. A 19 éves erdélyi fiú minden szombaton reggel az Ortutayban mossa ki a ruháit. Ő egyébként

csak vendég, hét közben másik kollégiumban lakik. A gazdasági informatikusnak tanuló fiú kéthavonta jut haza, otthonról tizenötezer forintot kap. Mivel ebből nem tud kijönni, ezért hét közben reggel hattól délután kettőig dolgozik. Amikor megemlítem, hogy az oktatási tárca azt tervezi, hogy a hétfégi kollégiumi ellátásért térítési díjat kell fizetni, majdnem megakad a májkrémes kenyér a torkán.



Pap Zsigmond és Turai Csaba meglepődött a díjmelésről szóló híreken. Zsigmondnak majdnem a torkán akadt a májkrémes kenyér. Fotó: Schmidt Andrea